

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6.
Año XXXIX.—Núm. 12,548

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco González
Apt. 9 de Correos n.º 51
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2814
Viernes 6 de Agosto de 1937

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTI CUATRO HORAS DEL DÍA 5 DE AGOSTO DE 1937

Ejército del Norte.—En algunos frentes los tiroteos y cañoneos de costumbre.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: Continúa la acción de nuestras columnas en el sector de Albarracín, para la limpieza total del terreno conquistado. Los prisioneros y presentados en el día de hoy suman cincuenta y cinco.

En el frente de Avila se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia de nuestras posiciones, recogiendo diecisiete cadáveres de enemigo, once fusiles y abundantes municiones.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Ligeros tiroteos en el sector de Castro del Río.

Selemencia 5 de Agosto de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Duce grita: ¡Arriba España!

Ante niños españoles

Roma.—Ayer mañana el Duce asistió a las maniobras de final de curso de jefes de centuria de los vanguardistas, celebradas en presencia de altas personalidades militares y civiles entre las cuales se hallaba el embajador de España en el Quirinal, señor García Conde.

Después de las maniobras, 500 vanguardistas jefes de centurias y 50 jóvenes italianas de la Academia femenina de Orvieto, desfilaron ante el Duce aclamándole con manifestaciones entusiastas que alcanzaron su más alto grado cuando los niños españoles agrupados alrededor del Duce cantaron el himno de Falange y el Giovinezza. Los pequeños huéspedes españoles continuaron su emocionante manifestación de salutación al Duce, quien les respondió con un triple ¡Arriba España!

El corporativismo gremial tiene resueltos todos los problemas sociales

DIFERENCIAS ENTRE EL SINDICALISMO Y LOS GREMIOS

Consiguamos en sitio de honor, en la cabeza de este estudio, unas palabras áureas del general Q. Lobo de Lano: «Entonces España fué grande, porque había un poder autoritario como vosotros lo deseáis y había una unificación de lo español, unidos todos en gremios, que no tenían esa denominación moderna de sindicalismo, que a mí me huele muy mal».

EL SINDICALISMO

Efectivamente, el sindicalismo es un producto de la lucha de clases, suprimido por el liberalismo los gremios, que eran sociedades naturales complejamente armadas de la Vázquez de Mella (Amor soberbia social) y en el grado al trabajo, en completa independencia, a la libre contratación del mercado, a la ley, inmaterial y cívica, de la oferta y la demanda, la organización obrera se impuso por razón natural, escudada por la propaganda socialista y para defenderse de los patronos, colocados en situación ventajosa por disponer de mejores medios de resistencia y del propio Poder público, al que los obreros—por entonces—no podían llegar.

Y estas organizaciones hubieron de luchar, en el orden del trabajo, con los industriales y propietarios, y en el orden político, contra la propia ley que les excluía de la legalidad, hasta que tras de una larga actuación, candelina primero y subversiva después, cuando ya consideraron fuertes, lograron su reconocimiento legal, imponiéndose con las terribles armas de la huelga general, el puñal, la pistola y la dinamita.

De ahí que, por hábito, el sindicalismo sea esencialmente agresivo y mastigado, en todos sus matices, como característica esencial, la coacción y la violencia, de las que se vale para subir sus filas, obligando a los obreros a la sindicación y negándose el trabajo fuera de ella.

Y por eso el sindicalismo, producto de una reacción contra el individualismo liberal, sacrifica al individuo por la colectividad, aunque con el pretexto de la defensa del bien común, en realidad para su robustecimiento y el acrecentamiento de su fuerza, respondiendo a la finalidad de aquel grito de guerra del socialismo intervencionista: «Trabajadores de todos los países, uníos!».

Y de esta influencia no se han librado las modernas reacciones políticas nacionalistas, que son corolarios de aquellas otras reacciones sociales y crecen idéntica o acción: el sacrificio del individuo a la colectividad está al, con lo que se inicia el proceso de un supuesto bien común a conseguir, con una víctima, para la que la compensación de ese bien colectivo que se busca es una incógnita, puesto que pueden desaprovecharse y así malograrse esos sacrificios individuales en el curso ascendente hacia el fin que se persigue, como ha ocurrido hasta ahora en el orden social, cada vez más perturbado y menos promotor de ventura social.

FIESTA DEL TITULAR

Puede decirse que no ha habido hoy familia de la feligresía del Salvador y de Santo Domingo de Silos que no haya hecho acto de presencia en este templo para celebrar la fiesta del titular y atendiendo a la invitación del digno párroco de la misma, don José Torres Molina.

A primera hora hubo numerosas comuniones.

A las diez se celebró la fiesta solemnemente no existiendo un asiento vacío. El altar mayor estaba adornado con sobriedad y gusto e iluminado con espléndidez.

Asiste a la fiesta la ilustre comunidad de curas párrocos, presidida por el Prior, don Carlos Romero Berral e integrada por los de San Pedro, don Juan Jaén Abri; Santa Marina, don Amador Moreno Cabello; San Juan, don Antonio Redondo Gómez y Santiago, don José María Molina Moreno.

Celebró el santo sacrificio de la misa el párroco don José Torres Molina, teniendo de ministros a los señores Berral y Perea.

El párroco de Santiago hizo un panegírico muy acertado, basándolo en la Transfiguración del Señor.

La segunda parte fué de tonos patrióticos y estuvo muy afortunado al hablar de esa retaguardia que no está en su puesto cuando aún piensa en divertirse en momentos como los actuales.

La parte musical ha sido otro acierto. La orquesta vocal e instrumental dirigida por el maestro don Luis Serrano, interpretó la misa de Rivera Miró, de modo admirable.

Las respuestas a cargo del pueblo las cantaron las señoritas de Acción Católica.

Al terminar la fiesta el párroco anunció a los fieles que como digno colofón del día esta tarde a las ocho habrá hora santa.

Un suceso misterioso

El ministro francés de Defensa

Génova.—Se sabe que Daladier, a bordo de un yate, celebraba una entrevista secreta con un enviado de Valencia. En el momento de terminar la entrevista y al disponerse Daladier a trasladarse a su cabina, fué abordado el yate del ministro francés por un buque de nacionalidad desconocida, que causó averías de importancia en el casco del yate.

La tripulación, ante el peligro de hundimiento, ocupó los botes, dirigiéndose al puerto donde dieron cuenta de lo ocurrido.

Las autoridades marítimas han abierto una enquesta para esclarecer el misterioso suceso y para intentar averiguar el nombre del buque abordador.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles
A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria
La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo

Maniobra soviética

Una charla entre Plymouth y el ruso

En la conversación sostenida por Lord Plymouth con Malsky, el presidente de la Comisión preguntó a éste si Rusia estaba dispuesta a atenuar la cuestión europea por la causa de la paz, y a llegar a un acuerdo en la cuestión española.

Malsky respondió: —Mi Gobierno no puede reconocer el derecho de beligerancia a un grupo de rebeldes.

Plymouth dijo: —Recuerdo a vuestra excelencia que son muchas las potencias que coinciden en reconocer que Franco no puede considerarse rebelde.

Malsky replicó: —La opinión de esas potencias en nada altera la posición de mi Gobierno.

Entonces Lord Plymouth se levantó con violencia y dirigiéndose al representante ruso, le dijo: —Al hablar así no parece que vuestra señoría sea representante de un país que se dice neutral y miembro de la Comisión de No Intervención.

No se trata de favorecer a ninguna partido; se trata de reconocer...

Malsky interrumpió bruscamente, diciendo: —¡A un rebelde!

Lord Plymouth, enérgico, volvió a hablar: —¡No! Se trata de reconocer de hecho una situación ya consumada; se trata de la tranquilidad de Europa, de evitar una catástrofe...

El agente diplomático soviético dijo: —Mi país no puede reconocer la beligerancia a un partido que está apoyado por los países fascistas...

Lord Plymouth atizó: —Recuerdo a vuestra excelencia que en Valencia hay miles de hombres de nacionalidad no española y dotados de armamentos llegados de otros países, algunos de ellos muy distantes de España...

Recuerdo todavía a vuestra excelencia que ningún navío ruso que se dirigiera a puertos del Gobierno de Valencia constituiría jamás admitir observadores neutrales a bordo. Referencia bien esto, señor embajador.

La despedida fué protocolaria y muy fría.

Malsky regresó a su embajada y dió la nota en que desmentía el rumor de la supuesta actitud conciliadora soviética.

El caso causó excitación en los medios políticos ingleses, más no en los diplomáticos, donde conocen a Malsky y sus maniobras.

Los Gremios

El gremio es el fruto sazonado de una sociedad, en lo que cabe perfecto, elogiada por el propio Carlos Marx en su obra «El Capital», en la que en un descuido de sinceridad, confiesa que no se podrá gustar.

Cuando la Religión Católica llega al máximo de su influencia en la sociedad europea, los sentimientos de justicia, de amor y de caridad cristiana, crean un estado de convivencia social efectiva que produce un afecto unánime de asistencia colectiva, sin sacrificio de nadie, porque procurándose el bien del individuo y de la familia, se llega, naturalmente al bien común. De una colectividad favorecida, pueden salir ayes de dolor de alguna vitalidad; una suma de individualidades felices ha de producir, forzosamente, una colectividad feliz.

He aquí la diferencia entre el sindicalismo y el corporativismo gremial. Aquel surge de la desesperación y del odio de las masas, en una sociedad corrompida; éste de la convivencia social y del amor, en un estado idílico de la sociedad. Por eso aquel busca la solidaridad de los doloridos para la lucha, y este es un movimiento de espontánea asistencia social a beneficio del individuo para que de su felicidad resulte el bienestar común.

EMEBER.

Asistencia a frentes y Hospitales

Relección de los donativos recibidos en esta delegación hasta el día de la fecha:

Señores Carbonell y C.ª S. A., 12 cajas de vino de la marca de la casa, una piel con 6 a 7 arrobas de aceite de oliva superior y dos cajas de 50 k de pastillas de jabón; casa de hermanos A. Sánchez García, dos listas de membresía de 6 l 2 k cada una, 4 quesos montaña, 20 litros leche C., un bote p. plátanos; don Alfonso Lara, 100 pesetas; don Juan Mariscal Martín, 5; empaques de la Casa Carbonell y C.ª, una cajetilla de 0.35 11 paquetes de 0.70 dos de 0.55 un libro de papel de fumar, 19 cigarrillos sueltos; don Rafael Coca, 8 p. quesos de 12 cigarrillos; doña Florentina Ríos Navarro, vida de Rodríguez, una tohalla, dos pañuelos de seda, unos calcetines lóm y una pastilla de jabón; doña Antonia y doña Elvira García y García, dos tohallas y cuatro pañuelos; señora viuda de Fernando López, 6 pañuelos y 3 t. hallas; señores que han entregado una tohalla y dos pañuelos: don José Mañez Jerez don José González Muñoz, doña Concepción Cabrera de Divila y doña Baitasara Martínez Navarro.

Lo que ha visto un historiógrafo en España

Lausanne.—El profesor de Historia Universal de Neuchâtel, Eddy Bauer, salió para España con el fin de visitar las regiones ocupadas por los nacionales y ha enviado a la «Gaceta» de Lausanne su primer artículo sobre las impresiones que ha recibido.

Se refiere a la descripción que ha sido dada por otro suizo, director de una fábrica importante, el cual le dijo a Bauer como ya mucho antes de estallar el movimiento el desorden se había apoderado de las regiones industriales. Cartas de amenaza, huelgas, sabotaje, todo estaba a la orden del día antes de estallar la guerra civil.

Después de la reconquista por los nacionales todo ha entrado nuevamente en el más perfecto orden y el obrero español halla de nuevo como por encanto sus virtudes de costumbre, su devoción y su apego al trabajo.

Pero sería un gran error, escribe Bauer, creer que el nuevo régimen haya procedido a una política de regeneración social y de represión obrera. Lógicamente los grandes agiadores han sido reducidos al silencio o han huido, mas la vida normal ha vuelto a la España gobernada por los nacionales, de esto se aprovecha y beneficia toda la población sin excepción y particularmente los obreros que han visto el sueño de sus legítimas reivindicaciones impuesto por la autoridad del Generalísimo Franco.

Esas dramáticas esquelas mortuorias

A partir del último 18 de Julio, comienzan a cumplirse los aniversarios de los héroes y mártires que sucesivamente se han ido incorporando a la larga lista que es al mismo tiempo nuestro orgullo y nuestro dolor de esos años. Muchas familias de nuestros caídos hacen insertar en los periódicos de la localidad correspondiente la esquela mortuoria de costumbre. Y así resulta sumamente conmovedor el ver páginas enteras llenas de estos pladados recordatorios. Conmovedor y también instructivo, aunque ésta última palabra parezca un tanto inadecuada para hacer parangón con el patetismo de tales evocaciones.

Fero, ¿quién duda que los muertos «por Dios y por la Patria» instruyen, enseñan, ilustran mucho, en esta dramática revisión a que dan lugar los respectivos aniversarios...?

Esas terribles esquelas mortuorias en que la necesidad ha introducido el uso nuevo de hacerlas extensivas a una familia, valen por el mejor cartel de propaganda. Esquelas en que aparecen varios hermanos, o un padre y todos sus hijos. Son ejecutorias de la mejor nobleza, de las que crean fama. Se trata en muchas ocasiones de familias que han perecido íntegras, no dejando vivo sino algún nietecito, algún sobrino escapado por raro azar al asesinato perpetrado en la casi totalidad de sus familiares... Porque adviértase, y es claro que el lector español no necesita que se lo hagamos notar, que nuestros muertos no han caído solamente en el frente de combate, como ocurre en todas las guerras, sino también en la retaguardia roja, donde se cometen los crímenes reservados por la Historia a las épocas o a las sociedades de mayor aberración moral.

Estos asesinados en tantos lugares de España son los que, alternando con los héroes de las trincheras y del campo de batalla, son los que pueblan ese mundo terrible y escalofriante que los periódicos acotan con la negra orla de las esquelas mortuorias. Doloroso, y a la vez enardecedor cuadro es el de las hojas de nuestros periódicos, convertidas en traspunto de un cementerio innumerable, que continúa abierto a la contribución de nuestro heroísmo y de la criminalidad de los otros...

Allí donde el forcejeo de la guerra ha sido más duro y prolongado, los periódicos recogen mayores testimonios del dolor familiar; en Andalucía y Extremadura, por ejemplo. Las esquelas mortuorias de los caídos en Bilbao o en Málaga, en Guadalcázar o en Motril, en Baza o en Toledo, dan la impresión de familias extinguidas por el odio rojo. Esperemos en la tenacidad Prensa de nuestro Madrid y, en general, de la España pendiente de liberación, páginas y páginas enlutadas, con la cruz de los cristíferos sobre interminables relaciones de nombres y nombres.

Grande e inmortal España! Los españoles sucumben cuando les llega la hora del sacrificio. Otros españoles laboran, según el puesto que el plan

providencial les asigne, por la grandeza de su pueblo. Pero se da en nosotros un deber primordial: rezar por los que han muerto y hacer de esas esquelas mortuorias el cartel de nuestro espíritu vindicador y justiciero...

Efemérides de un año de lucha

Noviembre

- Día 2.—Toma de Pinto y Fuenlabrada (provincia de Madrid). Se derriban tres aparatos rojos de bombardeo en Talavera.
- Día 3.—Conquista de Alcorcón y Villaviciosa (Madrid).
- Día 4.—Toma de Getafe y Leganés.
- Día 6.—Las tropas nacionalistas llegan a las proximidades de Madrid. En este día se toma el campamento de Retamares, el de Carabanchel, el pueblo de Carabanchel Alto y la Estación de Villaverde, quedando Madrid al alcance de nuestra artillería. En el frente de Sigüenza se toman los pueblos de Madalena y Mirabueno. Dos aviones rojos son derribados en Leganés. El gobierno rojo de Madrid se traslada a Valencia.
- Día 7.—Se llega a los puentes del Manzanares.
- Día 8.—Son derribados dos cazas enemigos.
- Día 9.—Un trimotor rojo es abatido. Se coge un tanque ruso al enemigo que con los dos de los últimos días suman 19.
- Día 10.—Ocho aviones rojos son derribados sobre Madrid.
- Día 16.—Nuestros aviones abaten dos aparatos rusos.
- Día 17.—Después de haber atravesado el Manzanares, nuestras tropas toman los siguientes edificios de Madrid: Fundación del Amo, Instituto Rubio, Hospital Clínico, Residencia de Estudiantes y Asilo de Santa Catalina.
- Día 18.—Alemania e Italia reconocen al Gobierno del Generalísimo Franco.
- Día 19.—Cuatro aviones de caza enemigos son derribados en Madrid.
- Día 28.—Se toma Pozuelo de Alarcón.
- Día 29.—Se capturan cuatro tanques rusos y se dejan inutilizados.

En Córdoba

Día 3.—Se ocupan Los Blazquez, Granjuela y Valsequillo.

Día 10.—Los aviones rojos bombardean Priego.

Día 18.—Manifestación de Córdoba entera en honor de Italia y Alemania.

PELUQUEROS

pedido «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipuzcoa)

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alifan, 33
(Frente al Banco de España)

Japoneses y chinos

Pekín.—Los tropas japonesas, después de haber desfilado por las calles de la ciudad, partieron para Turgu-Chu.

Se supone que ellas tienen la misión de limpiar las carreteras de los restos de la gendarmería del Hoppel oriental.

El jefe del Gobierno del Hoppel oriental llegó a Pekín, donde estableció su residencia oficial con carácter provisional.

El gran cuartel general japonés en Tien-Tsin nombró sin embargo a Chitsulemo para el cargo de jefe del Gobierno del Hoppel oriental.

ARRIENDO

Piso principal moderno, con cuarto de baño. Calle Diario de Córdoba, 9. Teléfono. 1350.

CASANA, DENTISTA

Mercaderes de Bell, 9. CÓRDOBA

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos:

Los empleados y obreros de la señora viuda de Carlos Hidalgo, por suscripción voluntaria. 53 25 pesetas.

Sr. Comandante Militar de Guadalcázar, por varios vecinos del pueblo referido. 254 50

Los paraderos de la Sra. Viuda de Luis Roldán. 37 50.

Los dependientes de los Almacenes «El Siglo» un día de haber 35 15

Los molineros de los Sres. Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias. 88.

Los obreros que trabajan en la fábrica de curtidores de don Juan Lozano Alba, por horas extraordinarias. 187 50.

Los obreros que trabajan en las obras de construcción del Patronato de casas baratas de San Rafael y otras, por horas extraordinarias, pesetas 1 466 07

Los señores Purificación Navarro Estevez. 3

Los empresarios de la Sociedad de Genitores de Córdoba y su provincia un día de haber. 33 35

El Tercer Tabor de Regulares de Luché, por suscripción voluntaria. 4 467 25.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

MÁLAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar

PRECIOS MODERADOS

De titulados católicos

Nueva York.—El correspondiente en España del «Nueve Y» «Times» informa que está en posesión de documentos encontrados a los jefes separatistas vascos, de los cuales resulta que el Mando vasco dió a sus tropas órdenes de volar todas las iglesias en las ciudades y localidades que tuviesen que abandonar.

Varios eclesiásticos que en el mes pasado habían protestado junto al Papa contra la pretendida destrucción de Guernica por aviones, declararon ahora bajo juramento que fueron obligados a firmar ese documento.

El mismo correspondiente dice que miles de niños vascos fueron llevados a México y Rusia soviética, y cuyas expediciones han sido organizadas por los dirigentes rojos por razones de propaganda.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Planos

Martínez Rucker Sdad. Ltra

CLAUDIO MARCELO 13 —CÓRDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS.

Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proxidad. Caracalla, Reconquista.

ESPAÑOLES

MÁLAGA os espera y os brinda un clima siempre agradable. Una mar tranquila y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas. Una vida placida y económica. **MÁLAGA** os llama; ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista. Las Compañías de Ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales. Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

El Tesoro Artístico español

F. E. T. ha hecho pública la siguiente nota: A los combatientes, jefes y oficiales: Maestro Tesoro Artístico de esta ciudad los mayores privilegios. Por pueblos y campos españoles vamos encontrando restos de piezas artísticas unas veces destruidas en el mismo lugar para donde fueron hechas y otras abandonadas en la huida el que después de sustraerlas le era penoso cargar o la desazón de su rapta.

Los servicios de arte de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la Junta Técnica de Burgos vienen trabajando en esta cruzada de recoger y salvar nuestra riqueza artística despedazada tan vuestro. Y hoy hago este llamamiento a los heróicos jefes y oficiales de nuestro vencedor Ejército para que en lo posible y haciendo compatible su magna obra de salvar a España las armas, nos ayuden también en salvarla artísticamente.

Mañana encontrarán piezas artísticas y muchas de estimable valor, más de una vez en pequeños pueblos españoles habrá en templos modestos o en casas medio derruidas esculturas, tejas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia, etc., que conviene conservar y guardar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional y por eso este llamamiento a nuestros jefes y oficiales para que salven en los primeros momentos nuestro arte y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y sitio donde se guardan para poder este servicio hacer las oportunas diligencias mandando uno de sus miembros que pueda poner en lugar seguro la pieza artística, agradeciendo así en nombre de España al jefe que la haya librado de su destrucción.

E comunicado diciendo donde se halla la pieza artística, con el tamaño aproximado y características señaladas se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte de F. E. T. y de las J. O. N. S., Palacio de T. I. I. G. G. S. A. S. A. M. A. N. C. A.

La beligerancia

Washington.—El presidente del Senado italiano, que se encuentra en esta capital, realiza diversas gestiones cerca de los representantes de las repúblicas sudamericanas a fin de conseguir de éstas reconocimiento a la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco.

Ayuntamiento de Córdoba

Por el presente se vuelve a recordar a los micos sujetos a revisión pertenecientes al primer semestre del reemplazo de 1939 la obligación en que se encuentran de presentarse en la Caja de Reclutas de esta capital el día 7 del corriente, a las nueve de la mañana. Córdoba 4 de Agosto de 1937.—El alcalde, ANTONIO COELLO.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oless y Orias de Oless. (LAS FOTOS MAS MODERNAS) M. A. G. A. I. I. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA. Coloniales por mayor. Calle de San Juan, 3. Teléfono 1-153. DOCE DE OCTUBRE

El homenaje a García Morato

Suma anterior.	626
La Sociedad de Construcciones Electromecánicas.	500
Los empleados y obreros de dicha Sociedad.	837
Suma total.	1933

Gobierno Civil

Se ruega con todo encarecimiento a cuantas personas hayan hecho donaciones de cantidades para las suscripciones que bajo los títulos de Adquisición de un acorazado que sustituya al "España", Atenciones urgentes del Ejército del Sur, Suscripciones Nacionales, Necesidades apremiantes de la provincia de Santander, Homenaje a S. E. el Generalísimo y al General Jefe del Ejército del Sur, Donativos para la adquisición de camas para el Patronato Nacional Antituberculoso, y que no hayan recibido el justificante de las entregas efectuadas se pasen por este Gobierno Civil, día de previa comprobación con las listas diarias que en el mismo se lleva, les será entregado el correspondiente recibo.

Córdoba 6 de Agosto de 1937.—2.º Año trienal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Suscripción iniciada para las necesidades urgentes del Ejército del Sur.

Suma anterior, 109.932.40 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de La Carlota, 267.20; un antiguo alumno terciario, 16; don Roque Z. fra, 15; don Perfecto Salado Sánchez, 5; don Antonio Domínguez Díez, 11; don José Muñoz Cabezas, 10; don Fernando Serrano Reyes, 8; alcalde de Hornachuelos, 1.000; don Francisco Muñoz Romero, 25. Suma y sigue, 111.189.60 pesetas.

De Sociedad

Mañana, San Cayetano, son los días de los señores Martos y Morillo y por ser San Alberto, de los señores Leiva y Sánchez.

—El obispo ha dado a luz un hermoso niño la digna esposa de don Manuel Pal Conde, entrañable amigo nuestro.

El recién nacido será bautizado por el párroco don Javier de Borbón.

—Fugó a Bérm-z nuestro antiguo amigo don Heriberto Solano Navarro.

—Regresó a Cádiz el chantra de esta S. I. C. don Angel Navarro Montero.

SE VENDE

Una fuente de patio y muebles. Muebles Luis. 24. 10-8. SOMBREROS DE SACERDOTE fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ. Cosde de Gondomar, 12. Córdoba

Ha sido asesinado el jefe trotskista

El gobierno soviético de Valencia ha hecho publicar una nota en la que da cuenta de la desaparición de Andrés Nin, de una cárcel madrileña; la nota revela la totalidad de las prisiones rojas, en donde cualquier grupo de milicianos puede disponer de la vida de los detenidos.

El gobierno comunista en su nota acusa al jefe trotskista de haberse escapado de la prisión, pero lo cierto es que Nin fué sacado de la cárcel por un grupo de milicianos y no ha vuelto a saberse más de él.

La nota dice así: Al hacerse cargo el ministerio fiscal de los encartados en los sucesos subversivos de Mayo último en Cataluña y de los acusados por el delito de espionaje y a traición con arreglo a los sucesos de los que ya se dió nota pública anteriormente, se vé que no aparece entre ellos el jefe del partido trotskista Poum Andrés Nin y otros varios de los complicados en los sucesos.

Practicadas las consiguientes averiguaciones se ha sabido que Nin fué detenido y trasladado a Madrid, donde se constituyó en prisión con algunos más de sus cómplices en un reformatorio, despreciando de él en circunstancias extrañas habiendo sido hasta ahora infructuosas cuantas gestiones se han hecho para averiguar su paradero y el de sus cómplices.

El hecho se ha puesto en conocimiento de la policía para esclarecer cuanto relacionado con este asunto haya y poner los medios precisos para que sean encontrados Nin y sus cómplices y puestos a disposición del ministerio fiscal.

Rogad a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen por el eterno descanso de los que dieron su vida por El y por España, los señores

D. Pedro de la Peña Barbudo ALFÉREZ DE INGENIEROS. Muerto heroicamente en el frente de Castro del Río el día 7 de Agosto de 1936.

D. Rafael de la Peña Barbudo DE FALANCA ESP. NOLA DE ADAMUZ. Martirizado y asesinado por los rojos en Villanueva de Córdoba el 28 del mismo mes y año.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, esposa e hijos del s. g. n. u. n. o. p. d. e. r. o. s. m. a. r. x. i. s. t. a. s.; ne. m. a. n. a. s. n. e. r. m. a. n. o. s. p. o. l. i. t. i. c. o. s. p. i. m. o. s. i. l. l. o. s. p. u. b. l. i. c. o. s. y. d. e. m. á. s. f. a. m. i. l. i. a.

Suplican a usted una oración por sus almas e invitan al funeral que por el eterno descanso se celebrará el día siete de Agosto a las diez de su mañana y a las mismas de nueve y nueve y media en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les queda muy agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba, se han dignado—onceder 240 y 40 días de indulgencia por cada Sagrada Comunión o parte de misa que rezaran por el alma de dichos señores.

Notas de la provincia

HERIDOS

Dicen de Ca cabuy que en el momento 28 de la carretera de Cebra a Priego, voico el camión n.º 5 032 de don Francisco Canali Carvo.

Repartiendo heridos José Alcalá Rodríguez, Francisco Muntca H. Jaigo, Demasio Cruz Carrasco, Francisco Gid. jar Villegas, Rafael Gaín Gutiérrez, Francisco Peraita Los.

Todos sufren lesiones leves excepto el último que está grave.

Información por Radio

La esposa del Caudillo

Orense.—A las dos y media de la tarde de ayer 5 de Agosto, ha llegado a esta ciudad la esposa del Generalísimo Franco con su séquito, almorzando en el Hotel Roma, donde la cumplimentaron las autoridades.

A las cuatro menos cuarto salió para visitar el monasterio de Osera, desde donde continuó su viaje a Salamanca.

Amigos de Prieto

Santander.—Los familiares y secretario de Indalecio Prieto salieron de Santander el día 21 de Julio a bordo del vapor "Alice Mari" con dirección a Francia.

El Gobierno Neg. In Prieto designó a Julia A. ba para el cargo de gobernador de la provincia de Ciudad Real. Está afiliada al partido socialista, es maestra nacional y ha sido doméstica de Prieto.

El estómago
es el manantial de alegría de la vida
Cuideo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Un consejero preso

Según rumores bastante fundados ha sido detenido el consejero de justicia de la generalidad.

El sucesor de Miaja

Madrid.—El general Miaja se ha visto obligado a ausentarse de Madrid, por lo cual se ha hecho cargo de la jefatura del Ejército el Director general de Seguridad teniente coronel Ortega.

Ayer mañana el Ortega recibió a los periodistas con los que sostuvo una cordal entrevista y es la que confirmó su designación interina para la jefatura del Ejército del Centro en tanto el general Miaja está dirigiendo la ofensiva del frente de Aragón.

De Ortega ha dicho el general Quijano, que fué expulsado del cuerpo de carabineros cuando era sargento por largo de años.

Inútiles

Burgos.—El Consejo Oficial del Estado inserta una disposición por la que se reforma provisionalmente, en tanto dure la actual campaña, el vigente cuadro de inutilidades. Para la aplicación de la ley de reclutamiento en el Ejército deberá acomodarse al cuadro anexo que se publica los que hayan sido exentados en las quintas actualmente movilizadas.

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a esta disposición. Por la Secretaría de Guerra se dictarán las medidas oportunas para su desarrollo.

En el cuadro de inutilidades se comprenden tres grupos con 182 casos.

Neg in

Ha dicho a los periodistas que hay que mantener la unión de las fuerzas antifascistas.

Niños

Gijón.—La Asistencia Social ha ordenado que se incorporen los niños que han de marchar a Rusia, los cuales han de presentarse sin que les acompañen sus familias.

Expulsados

Burdeos.—El Arzobispo ha expulsado de su diócesis a varios cérgos españoles porque pertenecían a la causa de los rojos.

Margaritas

Salamanca.—El Generalísimo ha recibido a la antigua Junta de margaritas de Salamanca, la cual le entregó una medalla de oro que lleva grabada la fecha en que se dictó la disposición para que se restablezca el culto a María Inmaculada en las escuelas e páñols.

El hermano del suñán azul

Salamanca.—El Generalísimo ha concedido audiencia al hermano del suñán azul, que iba acompañado de otros varios notables y del comandante Omedo.

El sheriff en su discurso hizo presente que todos los hombres del territorio de su hermano están identificados con el movimiento salvador de España y se ofrecen no solo ellos sino sus hijos y nietos por esta España en pró de la que sienten simpatía im perecedera.

El Generalísimo contestó que agradece la aportación de estas dignas tribus y ofrece que cuando termine la guerra irán a final hombres de ciencias que han brotar agua del desierto convirtiéndolo en floreciente.

Ofreció el sheriff un arma simbólica que regañó y le invitó a que visitara E. p. ña nacional para que pudiese comprobar lo floreciente de ella.

Mañana marchará de Salamanca a Burgos, Bilbao y San Sebastián.

Francia la... neutra!

Se sabe de fuente absolutamente

clerica que el gobierno rojo de Valencia ha conseguido abanderar en Francia varios barcos españoles que se dedicarán al empuje de la bandera francesa a transportar mercancías de guerra, falseando de manera tan hábil la neutralidad que el gobierno de frente popular francés dice sostener.

Robaron a España

Más de millones. Prieto comunicó con carácter oficial a un amigo suyo que recientemente le visitara en Valencia que lo que ellos, los rojos calculaban había pasado de la frente a terrestre de objetos robados, joyas, a hajas, obras de arte, objetos de culto, etc., se eleva a millones de pesetas al cambio de la peseta anterior a 18 de Julio de 1936.

Maniobras suspendidas

Mosú.—Ha sido suspendida a grandes rasgos del ejército ruso en toda la U. R. S. S., recibiendo órdenes todos los regimientos de regresar a sus cuarteles respectivos.

Ha sido movilizad el ejército ruso del Extremo Oriente.

Stalin ha sostenido en el Kremlin, en la tarde de ayer, una conferencia confidencial con el jefe del Gobierno de Mongolia, el cual, terminada la misma, regresó a su país en avión.

El abastecimiento

de Aragón rojo. El abastecimiento de la zona aragonesa en parte de Moscos se hace cada día más difícil por el abandono de las farmacias del campo y las desventajas que las hordas hicieron en todos los pueblos, obliga a importar del extranjero los artículos más necesarios.

Se sabe que en el mes de Julio fueron adquiridos por el cons. j. de Aragón 40.000 kilos de arroz a 42 pesetas los 100 kilos y 15.000 kilos de café a 1.050 pt. s. los 100 kilos, así como otros artículos en menor cantidad que han podido en parte abastecer a los pueblos hambrientos.

Ferrocarriles

San Sebastián.—Ha quedado restablecido el servicio de los ferrocarriles desahogados entre esta ciudad y Bilbao, después de haber sido restaurados varios puentes que fueran destruidos por los rojos en su huida.

Plimouh

A consecuencia de un choque de su coche con otro Lerd Plymouth ha sufrido graves averías, él tiene un golpe en un ojo y un ataque nervioso. Tal vez le impida esto presidir hoy el Comité de N.º Intervención.

Falange

Salamanca.—El Generalísimo ha firmado un importantísimo decreto cuyo punto se refieren a la estructura orgánica de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Quedan aprobados sus Estatutos en dicho decreto.

Una nota

La nota del gobierno de Valencia sobre la desaparición de N.º y A.º de ha causado sensación en Barcelona.

Aquí se dice que Prieto les ha aplicado la ley de fugas. En los medios

de Pozas patrullan.

El consejero de gobernación ha dicho que quien altere el orden será sancionado.

Hay individuos que se dedican a la propaganda contra la causa del gobierno y esto no puede tolerarse.

Rosario

Bilbao.—Se ha acordado la celebración del Rosario de la Aurora a las cinco de la mañana, de Bilbao a Egoña.

Requisa

Londres.—Para caso de guerra se está requiriendo las canoas automóviles de particulares.

Noticias

PARA LOS HOSPITALES

Nos envían un soriano y familia 3 paquetes de cigarrillos de 0.8 pesetas.

La niña Josefita Santiago Muñoz, nos ha entregado 30 céntimos para una cajetilla de tabaco. Dios se lo pague.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado ayer fué el 686. Aproximaciones 685 y 687.

PROFESION

En el monasterio de Jerónimas de Santa Marta ha hecho su solemne profesión religiosa Sor Paula del Niño Jesús, ex el sigo Srta. Eulogia Vázquez Salas. Que sea para mayor gloria de Dios.

FUNION OLEMNE

En la Iglesia de R. Iglesias Dominiacs del Convento de Santa María de Gracia, el domingo a las diez, se celebrará una Misa solemnísimas en honor de su glorioso Padre y fundador Santo Domingo de Guzmán. Predicará el M. R. Padre Antonio Maya, Superior de los Domínicos de esta Residencia y cofesor de la Comunidad.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José María Villa Echa, de 51 años, de herida en el plé derecho, y Rafael Vez Torres, de cuatro años, de contusión en el pómulo derecho.

Vida religiosa

SARROVAL.—Día 7. San Cayetano. Misa propia, con gloria. Segura oración de San Donat, Doble, Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. Es el Salvador.

San Rafael.—El día 7 del actual media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión se dirá a las ocho. Estos cultos se celebran a intención de la Srta. Matilde Ojivar.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías)—Los cultos de este mes se celebrarán el día 8 con misa de comunión a las 9 y por la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coro a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías. Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M., a las 7.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Enriqueta de Torres Quintela

QUE FALLECIÓ EL DÍA 6 DE JULIO PASADO A LA EDAD DE 20 AÑOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebran por los señores sacerdotes invitados al efecto mañana siete desde las ocho en la Iglesia del Convento de Madres Capuchinas de esta ciudad serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señorita.

Sus padres y hermanos ruegan a sus parientes y amigos la tengan presente en sus oraciones.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Luis Roldán Rodríguez

QUE FALLECIÓ EN CORDOBA EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1935 A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

El oficio de difuntos y la misa solemne de requiem con responso el sábado siete del actual a las ocho de la mañana en la parroquia de San Francisco, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa, hijos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades y personas piadosas que asistan a dicho acto y encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen, el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.